



«ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ»

Жить долго и не болеть

В ПОСЛЕДНЕЕ ВРЕМЯ на страницах газет и журналов стали появляться материалы, посвященные здоровью людей, вступивших в «золотую осень».

В Магнитогорске долю пожилых людей среди населения составляет 27 процентов. Приказ Министерства здравоохранения РФ «О совершенствовании организации медицинской помощи гражданам пожилого и старческого возрастов в Российской Федерации», регламентирующий организацию этой работы, датирован еще 28 июля 1999 года. Как решают проблемы здоровья пожилых людей в нашем городе?

В течение ряда лет на металлургическом комбинате действует программа медико-социальной помощи пожилым людям через благотворительный общественный фонд «Металлург», поэтому нашим первым собеседником стал его **директор В. ВЛАДИМИРЦЕВ**:

— 14 лет назад был создан центр медико-социальной реабилитации благотворительного фонда «Металлург». В свое время по инициативе И. Ромазана началась, а в дальнейшем развивалась и совершенствовалась под контролем А. Старикова и В. Рашикова работа с пожилыми, затем была открыта сеть социальных аптек, которые обеспечивают пенсионеров лекарствами. Медико-социальные программы реализуют в комплексе «Дом пожилых людей».

Заведующая поликлиникой на Набережной Е. БОГДАНОВА сообщает:

— В течение семи лет у нас работают «комнаты здоровья». Они очень популярны среди пожилых. Функционируют они по принципу мини-поликлиники. Здесь можно измерить давление, получить лечение, консультации специалистов. «Комнаты здоровья» расположены рядом с местом проживания: не нужно переходить дорогу, сидеть в очередях. Все это немаловажно для пожилых. Сейчас у нас три таких комнаты, в ближайшее время планируем открыть еще две.

Значит, повезло пациентам, закрепленным за поликлиникой №2? А как быть остальным?

А. БАБУШКИНА, заведующая поликлиникой, расположенной в южных районах, заявила:

— В нашем амбулаторно-поликлиническом подразделении создана служба медико-социальной помощи: организовали «комнаты здоровья» и стационар на дому, проводим обход пожилых пациентов. На заседании правления медсанчасти в ноябре прошлого года решено считать геронтологическую службу приоритетным направлением.

Ведущий терапевт медико-санитарной части комбината Л. СОКОЛОВА говорит:

— В терапевтическом отделении нашей больницы выделено десять коеч специально для этой группы пациентов, которые в течение семи-десяти лет проходят полное обследование и лечение по специальному разработанному стандарту. После обследования пациентов направляют в другие отделения для специализированной помощи по медицинским показаниям. Все это удобно, в первую очередь, самим пенсионерам. Более 160 человек прошли обследование за прошедшие месяцы. На одного человека в среднем выявлено пять-шесть заболеваний, часть из них — впервые.

А вот мнение самих пациентов.

Мария Петровна:

— Я проходила обследование весной в числе первых участников программы. Как врач и пациент могу отметить, что стандарт обследования позволяет выявлять проблемы со здоровьем, пройти курс лечения и необходимой реабилитации. А главное — почувствовать внимание и заботу. Считаю, что эта программа должна развиваться.

Надежда Егорова:

— Очень удобно: все обследования четко организованы. Радует доброжелательное и терпеливое отношение к пациентам, персонал чутко реагирует на просьбы и жалобы. Эффект от лечения хороший. Спасибо всем, кто организовал эту службу.

Организация медицинской помощи лицам «золотого возраста» складывается эффективно: «геронтологические койки» — в первой, третьей и четвертой городских больницах. В четвертом квартале намечено открытие геронтологического центра по улице Калинина, 25/1, рассчитанного на посещение 200 человек в сутки. В нем будут проводить прием кардиолог, офтальмолог, невролог, психотерапевт и другие специалисты. Пожилым пациентам предложат комплекс лечебных и реабилитационных мероприятий, лечебную физкультуру, массаж. При желании их проконсультируют юрист и социальный работник. Со временем в центре откроют кафе, будет действовать концертный зал. Работа центра будет четко организована, время посещения врачей и принятия процедур расписано, что избавит пациентов от очередей. В 2008–2009 годах планируется открытие пансионата для проживания пожилых людей. Администрация города, руководство комбината, партия «Единая Россия» активно поддерживают эти начинания.

ДАР ОТ БОГА ОЦЕНИЛИ В МОСКВЕ

ПРИЗНАНИЕ

ЛЕЧЕБНО-оздоровительный центр «Лариса» на Гагарина, 14 многим известен не только в нашем городе, но и за его пределами.

Лариса Алонцева уже 17 лет отдает все силы неслегкому целиительному труду, из них десять лет — в Магнитогорске. Недавно она вернулась из Москвы, где прошла комиссию при федеральном научном клинико-экспериментальном центре традиционных методов диагностики и лечения. Центральный орган системы добровольной сертификации услуг в области народной медицины внес ее имя в «Реестр целителей» Росздравнадзора. Ей вручены сертификаты соответствия и регистрация, которые дают право заниматься лечебной деятельностью на всей территории Российской Федерации.

Рассказывает Лариса Алонцева:

— На курсах повышения квалификации для продления лицензии на свою медицинскую деятельность по лечебно-массажу я узнала о том, что вышел новый закон о целительской деятельности: получив сертификаты, можно законно работать целителем. Но для этого нужно пройти комиссию и войти в «Реестр целителей» Росздравнадзора, а такая комиссия только в Москве, так как все подчиняется федеральной службе по надзору в сфере здравоохранения. В центральных СМИ появилось интервью с руково-

дителем этой службы А. Карпеевым, в котором он рассказал о федэральном клинико-экспериментальном центре традиционных методов диагностики и лечения, контролирующем деятельность целителей. При центре действует более пяти клинических лабораторий, где предстоит демонстрировать свои способности комиссии, состоящей из врачей наук, ученых, профессоров, академиков.

Разработаны также и приборы для проверки спинальной артерии и других методов. Целители, которые желают работать официально и готовы пройти аprobацию для сертификатов, приглашают на добровольной основе.

Узнав об этом, я очень обрадовалась. Еще годы 17-летней практики, видя результаты своей работы, я стремилась к тому, чтобы мой дар получил официальное признание. И это понятно: бездарный дилетант на такую комиссию не поедет. Учитывая свою многолетнюю практику, я смело поехала в Москву.

Мне удается вернуть здоровье людям, которым не может помочь медикаментозное лечение, и все же приходится сталкиваться с недоверием и насмешками. Особенно было трудно в начале 1998 года работать в Магнитогорске. Как там ракурбуть опухоль, вылечить неизлечимое бесплодие и другие болезни? Это вызывает недоумение. Я была к этому готова. Но пошли первые результаты в городе, их становилось все больше. Но

моим пациенткам гинекологи говорили, что это случайное совпадение, — конечно, 18 лет не могла забеременеть, и вдруг совпадение, и я поняла, что мне будет нелегко. Первые проверки главного акушера-гинеколога М. Любайкиной и главного внештатного физиотерапевта Н. Туркиной мне очень помогли. Я стала заставлять своих пациенток вести лечебные дневники, где они описывают ощущения от лечения: покалывание, жжение в больных органах, очищение организма от шлаков. Требовали с меня, а я — с пациентов документ с диагнозом до лечения врача и документ, подтверждающий результат самого лечения.

Стала вести журналы отзывов, фото- и видеоролики с рожденными детьми и их родителями.

Мы сняли и показали по магнитогорскому телевидению в начале 2000 года шесть передач с выступлениями как самих пациенток, так и проверяющей мою работу главного акушера-гинеколога города М. Любайкиной.

Мы показали много случаев, где женщины до 40 лет не могли родить: предстояла операция от кистомы на яичниках, а мое лечение помогло. И все это — не с целью рекламы. Речь шла о том, что там, где порой не спрашивается медицина, одаренный человек может помочь. И это не сказки, а реальная жизнь. Тогда некоторые гинекологи о моих хороших результатах говорили, что это совпадение, а там, где необходимо было дополнить

лечебное и конечный результат требовал его, они убеждали пациентов в бесрезультатности, отговаривали от дальнейшего лечения, хотя сами по десятку и более лет лечили одиними и теми же методами этих женщин. И я тогда не понимала: как же так, если у них не получается в течение стольких лет, то ничего это все возможно, а если мне необходимы для лечения время и еще работа с этим пациентом — это уже шарлатанство.

Но время все поставило на свой место. За десять лет моей работы в городе многие врачи сами прошли курсы лечения у меня, привели своих детей и родственников. В последнее время меня очень радует, когда пациентка приходит и говорит: «Мне вас посоветовал мой лечащий врач».

Спасибо всем! Если бы не эти трудности, постоянные проверки, отчеты, от меня убыточно было такого большого материала о результатах, и, несомненно, их показах на первом собеседовании. Моя отчеты в горздрав — не цифры, как это делают все центры, а ксерокопии документов до и после лечения, рецензии горздрава — все это поразило в Москве всех. Да еще пациенты пишут благодарности в журнале и помогают собирать видео- и фотографии. Тогда как другие целители говорили, что зафиксировать результат сложно: люди потом не приходят и не приносят своих записей.

Заместитель генерального директора научного клинического экспериментального центра

В. Егоров сказал: «Это огромная работа, проведенная с пациентами, с контролем, отзывами, видеосъемками, заключениями врачей! Мы вас будем ставить в пример всем целителям и приглашать на телевидение и конференции». Я всегда привозила тысячу результатов — часть своей работы.

Меня шокировали слова Я. Гальперина, академика международных и Российской академий наук, профессора, президента Международной медицинской ассоциации специалистов комплементарной медицины, психологов и целителей, президента Академии проспективных наук имени М. Нострадамуса, вице-президента профессиональной психотерапевтической лиги.

Мне жаль, что эти годы мы о вас ничего не знали. Я предлагаю вас на конкурсание научной степени и буду представлять награды.

Он был удивлен, что, принося такую пользу там, где официальная медицина не может помочь в лечении серьезных заболеваний, я не была нигде и никем отмечена.

Я. Гальперин назначил встречу в его центре, тогда мне сразу надо было остаться там, но в Магнитогорске ждала большая группа пациентов, я не могла их бросить и вынуждена была вернуться домой. Но ответ на предложение о научной деятельности остался за мной, и, возможно, решение вскоре примут. Мне также сделали интересные предложения по работе в клиниках и центрах

Москвы. Для меня это неожиданно: варьясь 17 лет в собственном коконе, постоянно всем доказывая, я не была готова к такому вниманию и высокому признанию. Я объяснила, что пока не могу вот так сразу бросить Магнитогорск и уехать, есть много пациентов, которые нуждаются в дополнительном лечении, и мне еще надо поработать здесь.

Мне не нужны награды и почести, самая главная награда в моей жизни — это дар от Бога! И еще — благодарность моих пациентов, которых я очень люблю и переживаю за всех, и мои результаты. Одаренные целители наконец-то смогут защитить свою честь и достоинство, пройдя такую серьезную комиссию. Тем более у всех есть возможность беспрепятственно пройти аprobацию в клиниках Москвы.

Я также узнала, что во всех регионах будут работать представители федерального государственного учреждения по надзору за деятельность целителей. Средства массовой информации, дающие недостаточную рекламу целительских услуг без предъявления двух сертификатов, будут платить большие штрафы, а лжецелители привлекутся к ответственности. Получившие сертификат и входящие в «Реестр целителей» будут обязаны следить за своей работой, как я все эти 17 лет, — собирая не только результаты, но и подтверждения к ним!

Медики бьют тревогу. С каждым годом скорость распространения болезней увеличивается. Виноват в этом прогресс, а если конкретнее — авиація. Благодаря ей новая болезнь может оказаться на другом конце планеты через считанные часы.

Достаточно вспомнить, какой переполох наделал в июне 31-летний американец Эндрю Сникер, решивший прокрестить медовый месяц в Европе, несмотря на то, что заболел опасной разновидностью туберкулеза. Американские и европейские власти были вынуждены найти и тщательно проверить всех, с кем он контактировал во время путешествия.

Болезни сейчас не только быстрые распространяются, но и появляются новые. С 1967 года было выявлено более 40 ранее неизвестных заболеваний. Новые болезни все труднее лечить имеющимися в распоряжении медиков лекарствами. Разработаны же новых требуют времени, которого, естественно, всегда не хватает, и огромных затрат.

«Всем виноваты глобальные изменения, которые происходят в жизни человечества, — говорит директор ВОЗ. — Ситуация с болезнью далека от стабильной. Население планеты быстро растет и все чаще вторгается на ранее незаселенные территории. Сокращается урбанизация, сельское хозяйство становится все более интенсивным. В результате загрязняется окружающая среда. Неправильное использование антибиотиков средств нарушает баланс в микромире. Человечество еще никогда не приходило стоять с такой скоростью появления новых болезней — одна в год». В последние четверти века вернулись такие, казалось, уже забытые болезни, как холера, желтая лихорадка и менингококковые заболевания. До сих пор существует опасность пандемии птичьего гриппа.

К этим тревогам после 2001 года добавился и вполне обоснованный страх перед применением террористами биологического оружия. Только пандемия гриппа может затронуть более 1,5 миллиарда жителей Земли, то есть каждого четвертого. Экономические и социальные последствия могут сделать катаклизмический для человечества даже относительно легкую пандемию.

«Было бы чрезвычайно наивным и глупым предполагать, что человечество рано или поздно не придется столкнуться с новой страшной болезнью», — пишут авторы доклада, — что человечество рано или поздно не придется столкнуться с новой страшной болезнью, похожей на СПИД или эболу».

Бороться с болезнями в одиночку не по силам даже самым развитым странам. Медикам разных стран, призывают ВОЗ, необходимо активнее сотрудничать.

Низкий поклон докторам

БЛАГОДАРНОСТЬ

Сердечно благодарю медперсонал хирургического отделения № 2 МСЧ АГ и ОАО «ММК», главного хирурга города Александра Субботина и гинеколога Людмилу Терентьеву за внимание, чуткость и оперативную помощь.

Низкий вам поклон, доброго здоровья и процветания.

В. ДАВЫДОВА.

ПРОСТАТИТ ОТ «БОЯРЫШНИКА»

Спрятаться в рюмке от житейских проблем еще никому не удавалось

АЛЕКСАНДР ШКАРАПУТ в широком представлении не нуждается.

И дело не только в его фамилии, которая на слуху у многих магнитогорцев старшего поколения. Известность он приобрел благодаря своей профессии. Он психиатр-нарколог, психотерапевт, директор центра медико-социальной реабилитации «Аркани», уже шесть лет занимающегося на городском рынке частных медицинских услуг лечением алкоголизма, неврозов, сексуальных расстройств и табакокурения. Это заболевания, которые влияют на качество жизни и здоровье сильной половины нашего общества и в программе «Мужское здоровье», запущенной с легкой руки партии «Единая Россия», обозначенной как первоочередные для профилактики и лечения.

Об этом и состоялся наш разговор с Александром ШКАРАПУТОМ.

— Хотелось узнать ваше мнение об этой программе. Дело в том, что, как только она появилась на свет, стали раздаваться голоса о пиаровском ходе «липноросов» накануне выборов в Госдуму: дескать, зарабатывают очки.

— Я далек от политики и меня совершенно не волнует, кто и для чего набирает очки. Скажу как практикующий в психотерапии врач: к страданиям больных алкоголизмом и близких им людей до сих пор не привык. Алкоголизм — болезнь «стара», но если раньше так называемые развернутые стадии болезни мы регистрировали у 40–50-летних, то сейчас такие формы проявляются у молодых в возрасте 25–30 лет. Наш центр расположен в не совсем удобном месте — в районе железнодорожного вокзала, за путями. Но к нам идут поодиноке, семьями, родители приводят детей, жены мужей и наоборот. Это те, кому, как говорят, уже приспичило, кто устал от недуга и осознал необходимость лечения. Но каждый может привести массу примеров, когда кто-то из родственников или знакомых, в основном мужчин, ушел из жизни из-за пагубных пристрастий врасцвет сил. Потому не вижу ничего предосудительного в том, что политическая партия взялась за лечение.

Хочу поделиться сомнением по поводу реализации программы «Мужское здоровье». Мы живем сейчас в такое время, когда порой над здравием смыслом преобладают корыстные интересы. Взять, в частности, выпуск и продажу в наших аптеках с разрешения врачей спиртных напит